

Русская сила. Пресс-конференция представителей журнала.

Пресс-конференция проводилась на www.zaksobr-media.ru (раздел - пресс-конференции) 10:00 24-12-2002 - 17:46 27-12-2002.

В пресс-конференции принимает участие редактор журнала Игорь Кушелев.

Журнал был учрежден комитетом по молодежной политике администрации области. В последнее время вокруг журнала не затихают споры. Против финансирования этого издания выступает депутат Законодательного собрания Иркутской области Антон Романов. В разгоревшейся по этому же вопросу полемике на одном из сайтов Иркутска к журналу вообще прилеплен ярлык шовинистского. Такая оценка издания резко контрастирует с мнением о журналистской и писательской элите Москвы, педагогов. В конце ноября журнал занял второе место на Всероссийском ежегодном конкурсе. По мнению организаторов конкурса: министра печати Алексея Лесина и министра обороны Российской Федерации Игоря Иванова, у подобных, отражающих патриотическую тематику изданий сегодня большое будущее. Но иркутская общественность, похоже, так не считает. На все возникающие у посетителей сайта о журнале вопросы вы получите ответы 26 декабря. О времени проведения пресс-конференции сообщу дополнительно. Присылайте ваши вопросы.

Артур: Здравствуйте!

Артур: Начинаем пресс-конференцию. Во-первых поздравляю редакцию с большой победой! Скажите, наверное, для вас она довольно неожиданна?

Кушелев: Конечно. Кто бы мог подумать? Два министерства – печати и обороны – присуждают премию, в то время как в Законе «О бюджете Иркутской области» черным по белому прописано: «Запретить финансирование журнала «Русская Сила».

Артур: За что вас так законодатели?

Артур: Друзья, прошу прощения, но в здании, где мы начали работать, неожиданно отключили Интернет. Это случайность, скорее всего. Приношу извинения

Артур: Мы переместились в соседнее здание. Итак продолжаем

Кушелев: Проверка

Кушелев: Проверка

Кушелев: - Мы являемся государственным СМИ, поэтому депутаты вправе решать, выделять ли журналу деньги. Что касается запрета - здесь явное недоразумение. Не всем наши публикации по душе, насильно мил не будешь. Вот и началась подковерная борьба с . Жаль, что законодатели доверились ее организаторам. Сами-то они, в большинстве своем, журнал в руках не держали, я в этом уверен. Теперь же, думаю, они поймут, что есть и кто есть его противники.

Левша: расскажите об авторах, печатающихся в журнале

Кушелев: Наши авторы, прежде всего, - молодые журналисты и их сверстники. В идеале мы хотим, чтобы они преобладали, пока же в журнале публикуются и "взрослые дяди".

навигатор: А зачем вам нужна материальная помощь от государства? Делайте прибыльный проект и будет окупаемость.

Кушелев: Любые СМИ, находящиеся в рынке, дотационны. Их дотируют либо спонсоры, либо рекламодатели. Говорить о прибыльности любого журналистского проекта в чистом виде сегодня нельзя. А так как мы не

коммерческий журнал, и наш учредитель государство, мы естественно нуждаемся в финансировании со стороны бюджета

Левша: Расскажите о ваших творческих планах

Кушелев: Мы планируем реально войти в рынок. Возможно, Русская сила будет издаваться в Москве, о чем достигнуты определенные договоренности. Скорее всего, это будет новый журнал во многих отношениях.

Левша: Скажите, а в чем сила?

Кушелев: Слово "сила" на санскрите означает "камень". В церковно-славянском языке под силой понимается благородство, героизм, честь, темные или светлые силы. Сила - одно из имен Бога-Троицы. Внимательный читатель найдет все это в наших публикациях.

Габитус: Как вы себе представляете своих читателей, кто они? Какую именно информацию ваши читатели смогут получить в журнале, в отличии от других СМИ. Считаете ли вы возможным духовное возрождение России и, конкретно, за счет чего? Не кажется ли вам, что "вновьобращенные" своей агрессивностью не только отпугивают людей, но и нарушают представления о православии, как о ненавязчивой религии?

Кушелев: Наши читатели - здоровая молодежь, которая хочет укрепления государственности и оздоровления нашей социальной жизни. К нашему удивлению, журнал воспринят и теми, кто работает с молодежью - библиотекарями, учителями и т.д.

Кушелев: Наша информация связана с русской национальной идеей. Теоретической основой взглядов сотрудников редакции Русской силы являются труды К.Н.Леонтьева и И.А.Ильина. Прежде всего. Думаю, что для дискуссии о русской идее нам бы потребовалась отдельная пресс-конференция.

Кушелев: В возрождении России не сомневаюсь. Оно уже происходит за счет воцерковления народа. К тому же все больше становится людей, которые живут по совести. А по совести означает жить согласно Божьей вести, то есть воли. Поэтому и атеисты, живущие по совести также активно участвуют в возрождении нашей страны.

Кушелев: Совершенно согласен с утверждением, звучащем в вопросе о "новообращенных". Неофитам нельзя заниматься богословием. Как, впрочем, и другим мирянам. Богословие - дело церковнослужителей. Православные же миряне должны проповедовать Евангелие по имером своей жизни, по меньше теоретизируя. К сожалению, у нас немало примеров другого плана - горения без любви, радения не по разуму и жизни для себя.

minsk: Чем Вы объясняете длительность процедуры перерегистрации "Русской силы" в Министерстве по делам печати в Москве? Где, кроме Иркутской области, распространяется журнал?

Кушелев: Вместо одного месяца, как положено по закону Министерство перерегистрировало нас в пять раз дольше. Тут либо сказалась чья-то чиновничья недобросовестность, либо вызвало опасение название журнала. Но нас все же зарегистрировали, а еще через пять месяцев то же министерство присудило нам вторую всероссийскую премию. Журнал раздается на мероприятиях, проводимых комитетом по молодежной политике областной администрации. В следующем году мы не прочь выйти в открытый рынок. К слову, я только что вернулся из Минска и понял, что наш журнал был бы интересен и в Белорусии. Впрочем, он выставлен в Интернете и любой может с ним ознакомиться.

Николай: Ребята но у некоторых людей при слове русская идея возникает реакция отторжения связанная с девальвацией этого понятия и к журналу вашему они относятся осторожно.

Кушелев: Никакой девальвации этого понятия не произошло, произошла девальвация общественного сознания. О русской идее сегодня нужно говорить и писать как можно больше, только она сможет вылечить общество.

навигатор: А почему, на ваш взгляд Романов, когда-то являвшийся сторонником всего со словом "русский", вдруг против вас выступил?

Кушелев: Слово "русский" сегодня старательно нивелируют - "Русский алюминий", Русское радио" и проч. Все они к нашему народу отношения не имеют. Мы же понимаем слово "русский" в концепции Ф.М.Достоевского: русский - значит православный. Романов же воинствующий атеист, вот он с нами и воюет.

Кушелев: Оппоненты утверждают, что наш журнал - религиозный, поэтому, дескать, он должен выпускаться на средства церкви. Да, сотрудники - по вероисповеданию православные - не скрывают своей позиции. У нас православное видение мира, с точки зрения которого мы и пишем. Это естественно, как естественно, скажем, мусульманское видение мира для журналистов-мусульман. Что тут плохого? Вот и журналисты-атеисты осмысливают происходящее вокруг них со своих позиций. А что такое атеизм? Тоже религия, основанная на вере в том, что Бога нет. Доказать несуществование Бога никто не может, значит атеистические постулаты не научны, а религиозны. Кто же имеет права требовать от сотрудников выступать с позиций другой религии? Никто. У нас - свобода вероисповедания. И никакой эклектики тут быть не может. Как не может быть по отношению к никакому про- или антирелигиозному диктату со стороны государственных чиновников, потому что в России нет государственной религии.

Кушелев: Нас спрашивают, может, вам надо давать в журнале место и представителям других религиозных направлений? Перемешивать религии на страницах любого издания нельзя. Это так же неоправданно, как, к примеру, пробовать совместить в нашем государственном гербе символику многочисленных религиозных конфессий, существующих на территории России. А так - есть русский двуглавый орел, и всех он устраивает. И для иркутян вполне приемлемо, что на фоне фасада здания областной администрации находится только православная часовня. Ни у кого же не возникает мысли построить рядом с ней маленькую мечеть, кирху или синагогу. . . Тем не менее, мы готовы на страницах вести диалог с представителями других религий. Подчеркиваю слово диалог, ибо является дискуссионной трибуной. Такова его концепция.

Николай: Молодежь нынче очень мало читает, и менее грамотна в основной своей массе и ваш журнал для них весьма сложен, может стоит больше уделять внимание конкретным мероприятиям и Интернету.

Кушелев: Журнал действительно сложен, и не только для молодежи. Поэтому наш новый проект молодежного журнала учитывает эту проблему.

Левша: наметилась ли, на ваш взгляд, тенденция роста в молодежной среде патриотических настроений, поиск своего места в жизни в попытках собственной национальной самоидентификации?

Кушелев: Безусловно наметилась. Подозреваю, что именно с учетом этой тенденции нам и дали премию. Национальная самоидентификация - единственный путь для возрождения любого народа, проживающего в России. Чем сложнее мозаика национальной жизни в нашей стране, тем государство будет сильнее. Это - постулат из теории "Цветущей сложности" К.Н.Леонтьева.

Борис: Дух потребительства витает над Россией, страна превратилась в один большой супермаркет на этом фоне ваш журнал - экзотика.

Кушелев: Не экзотика, а естественное следование ходу времени. Мы несколько необычны. Точнее - непривычны. А еще точнее - из другого, во многом забытого времени. Мы публикуем прежде всего материалы, в основе которых лежат нравственные конфликты. Нам не важно, какие и где случились пожары, кто кого убил или ограбил, какие шоу-звезды разошлись или женились. Нас не интересуют сенсации в принципе. Не интересуют и политика. То есть - все то, чем живет рыночная пресса. Нам важнее показать людей, стоящих перед нравственным выбором. Мы - сторонники нравственной журналистики, которая называется русской. Тем и интересны, видимо. Хотя смотримся несколько старомодно. К слову, и наша национальная литература прежде всего отличается духовно-нравственным подходом к проблемам жизни. Неслучайно В.Г.Распутин и других называют писателями-нравственниками. А нерусская журналистика (и литература) живет совсем другим.

навигатор: А можно ли быть атеистом и, тем не менее, русским? Любить Достоевского, Пушкина, В.Белова, В. Астафьева?

Кушелев: Да

Кушелев: Но при этом жить по совести и не быть воинствующим безбожником. Господь сам приводит к себе, это не во власти человека.

Николай: Дай Бог вам силы чтобы продолжить начатое дело!

Кушелев: Спасибо

навигатор: Сейчас говорят о замыслах по введению в школах уроков православия? Но.. 1. Церковь отделена от государства, следовательно, от муниципальных школ. 2. Как быть с детьми других религий и атеистами?

Кушелев: Для преподавания Православия в школе мало учительских кадров, как бы не свести все к формализму. Я за то, чтобы была создана широкая сеть четырехклассных церковно-приходских школ, в которых был и изучился Закон Божий. В светских же школах возникнет много проблем с преподаванием. Ну и что, что церковь отделена от государства. В ЦПШ учатся дети граждан России, для обучения которых бюджетом предусмотрены определенные финансы. А в светских школах дети пользуются теми же правами свободы вероисповедания, что и взрослые, и государство обязано выступать в их интересах, то есть финансировать изучение религий на школьных занятиях. Другое дело, что школы (либо классы) должны быть национальными. Только таким образом могут быть учтены внутренние запросы детей разных религий. Если мы не обеспечим русский народ национальной школой - , то есть национальным воспитанием и национальным обучением - государство получит новых гуннов, которые его разрушат.

Борис: Хочется верить в то что вам удастся внести свою лепту в нравственное возрождение молодежи, но степень деградации такова что ... хотя надежда умирает последней вместе с народом.

Кушелев: Человеческая жизнь бесконечна. Значит бессмертен и любой народ. Так что не надо печалиться, все впереди.

Кушелев: В заключение. Еще раз о Романове. Меня спрашивают, почему некоторые патриоты выступают против журнала. Этим некоторых возглавляет депутат Романов. Но можно ли его считать патриотом? Недавно я задал этот вопрос Валентину Григорьевичу Распутину, и он ответил, что Романова считать патриотом нельзя. Думаю, то же самое можно сказать и о других запретителях .

Кушелев: Спасибо всем за внимание к нашему журналу. Жаль было мало времени для общения с вами, но на все поступившие вопросы я отвечу p.s. И надеюсь, что мы еще встретимся, и не только в виртуальном мире.

Артур: P.S.

Артур: Один известный журналист сказал, что у иркутской прессы бледное лицо. Согласны ли вы с ним?

Кушелев: Конечно. Потому и бледное, что гонится за всем западным, теряя свое, родное (хотя журналист, я знаю, имел в виду совсем другое). Национальное малокровие – вот диагноз общей болезни части иркутской прессы. Дай Бог, болезни излечимой.

Артур: Много ли молодежи пришло к вам?

Кушелев: Нет. Сказывается то, что «Русская Сила» не выходила целый год. Сказывается и кампания дезинформации, развернутая вокруг журнала. Нас, например, называют националистами, что отпугивает некоторых от журнала.

Артур: Но вы ведь действительно националисты!

Кушелев: Действительно, если понимать национализм как любовь к своей нации при уважении к другим. Бурят должен любить бурят? Должен. А еврей должен любить свою нацию? Должен. Почему же русским не любить русских?.. Национализм не надо отождествлять с нацизмом, фашизмом или расизмом. Путаться в этих терминах нельзя.

Артур: Почему же молодежь к вам все-таки идет?

Кушелев: Молодым журналистам часто негде печататься, потому что в редакциях от них нередко требуются лишь информация (в идеале – сенсационная) и реклама. Мы же предоставляем им страницы для творческой самореализации. В том и сила затоптанных ныне государственных СМИ, что они нужны журналистам, особенно – молодым. Да и самому истоптанному государству нелишни. Прав комитета по молодежной политике в том, что настойчиво создает свои! Рынок стимулирует только прозападную школу журналистики.

Артур: Конечно, вы находитесь в более выгодном положении по сравнению с рыночной прессой, ведь вас «кормит» бюджет, а ей надо зарабатывать самим. . .

Кушелев: Согласен. Но не могу согласиться, когда оппоненты говорят, что «Русская Сила» слишком дорогой проект для налогоплательщиков, и лучше было бы направить ее деньги на другие нужды. Бюджетных денег действительно не хватает больницам, школам, домам престарелых, требуют ремонт многочисленные теплоцентрали и проч. Но это психология «комбеда» - разделить все поровну и съесть. «Русская Сила» - элемент и в какой-то степени инструмент областной государственной молодежной политики, которая должна соответственно финансироваться, иначе ее просто не будет. По той же логике можно отказать в

финансировании и всей государственной политике в целом.

Артур: И наши законодатели не понимают?

Кушелев: Почему же не понимают? Еще в июне этого года комитет ЗС по социально-культурному законодательству рассмотрел наш вопрос и рекомендовал издавать «Русскую Силу». Такие вот противоречия. Так что, я думаю, здравый смысл и государственные интересы в отношении нашего журнала все-таки возьмут верх над демагогией и политиканством.

Артур: Редактор журнала "Русская сила" Игорь Иванович Кушелев ответил на все вопросы, поступившие во время пресс-конференции. Спасибо всем за участие.

[Проект Артура Дана](#)

Автор: Артур Скальский © Babr24.com IT`S MY LIFE..., ИРКУТСК 👁 19295 14.01.2003, 10:55 🗉 693

URL: <https://babr24.com/?ADE=5431> Bytes: 15751 / 15679 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЭКСПАНСИЯ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)